

### ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА ЗАВТРА

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноуральск	Нижний Тагил	Серов
+11 +5 3, 2 м/с	+11 +3 3, 2 м/с	+11 +6 3, 3 м/с	+13 +8 3, 2 м/с	+13 +6 С-3, 2 м/с	+9 +4 С-3, 5 м/с



### ВМЕСТЕ

По материалам региональных СМИ



## Серовские долги за коммуналку уменьшились

Администрация Серовского городского округа обратилась в «ОГ» с просьбой опровергнуть информацию о долгах муниципалитета перед поставщиками коммунальных ресурсов, опубликованную в номере за 19 августа 2015 года. Как оказалось, мы апеллировали к цифрам, актуальным в 2014 году. Тогда Уралсвергаз грозился прекратить поставку газа на городские котельные из-за многомиллионной задолженности. В администрации Серова нас заверили, что накануне старта отопительного сезона 2015-2016 годов ситуация в муниципалитете не настолько плачевная.

По информации АО «Уралсвергаз», предприятия Серовского ГО, по данным на 1 августа 2015 года, должны компании за поставленный газ более 156 миллионов 975 тысяч рублей. Однако, по данным муниципальных властей, на 1 августа 2015 года кредиторская задолженность серовских предприятий жилищно-коммунального комплекса составила 118,155 миллиона рублей. Это ниже прошлогодних показателей более чем в два раза — долг перед поставщиками энергоресурсов удалось уменьшить на 142,5 миллиона рублей.

Что касается долгов потребителей, то по информации, предоставленной «ОГ» в администрации Серовского ГО, они составили более 285 миллионов рублей. Долги жителей копятся из-за банальных неплатежей. В январе-июле 2015 года серовчане оплатили только 94,1 процента счетов за услуги ЖКХ. Любопытно, что при этом количество должников значительно уменьшилось — на 9,7 тысячи абонентов с 1 октября 2014 к 1 июля 2015 года.

Администрация ежедневно работает с должниками, чтобы погасить задолженность. В дело вовлечены и прокуратура, и судебные приставы, и арбитражный суд. Одним выбиванием долгов действия властей не ограничиваются — так, например, за последние полгода заключено 224 соглашения о реструктуризации долга. Со злостными неплательщиками приходится работать жестче. Впрочем, таких критических случаев, как в 2014 году, в этот раз нет — никого не выселяют за долги и отопительному сезону ничего не угрожает.

**СТАТИСТИКА.** На 1 июля 2015 года в Серовском ГО долги за услуги жилищно-коммунального комплекса имеют 19 170 человек:

- до 10 тысяч рублей — 14 860 абонентов,
- от 10 до 30 тысяч рублей — 2 829 абонентов,
- от 30 до 50 тысяч рублей — 784 абонента,
- свыше 50 тысяч рублей — 697 абонентов.

Настасья БОЖЕНКО

# Кировград выведут на чистую воду

## 665 миллионов рублей город потратит на строительство станции водоподготовки и новых скважин

Галина СОКОЛОВА

Кировградская мэрия славит умельцев привлечением средств из разных источников. Эта политика отражена и в комплексной программе развития городского округа до 2020 года.

На первый взгляд Кировград — вполне благополучный муниципалитет, где живут 27 135 человек. Кто ещё может похвастаться тем, что обеспечен газом в городе составляет 100 процентов, а вода в дома поступает из чистейшего подземного озера? На самом деле проблем в городе немало, на их решение и нацелена программа.

Вода действительно здесь чистая, но пока не у всех. Часть жителей получают совсем не идеальную воду из Шигирского озера. Чтобы исключить из баланса техническую воду, необходимо построить три дополнительные скважины, станцию водоподготовки и инженерные сети. На эти цели планируется направить 665 миллионов рублей.

Газ есть у всех горожан, но жители окрестных посёлков тоже мечтают о голубом топливе. Пока доступ к нему имеют лишь четверть сельского населения. Если будет реализована программа по газификации Карпушихи, газ придёт ещё в 517 домов.

Коммунальная сфера Кировграда настолько страдает от недофинансирования, что разработчики программы назвали её деградирующей. Исправить положение должны масштабные меры: строительство блочных котельных, насосных станций, очистных сооружений, сетей. На наведение порядка в теплоснабжении и канализации кировградцы намерены направить свыше 700 миллионов рублей.

Ещё одна затратная статья, требующая более миллиарда рублей — развитие жилищного строительства. Кировград намерен построить дом в третьем микрорайоне и возвести ещё 9 многоквартирных домов. Это позволит 360 семьям, проживающим в аварийном жилье, справиться с новостью.

Подумали кировградцы и о дорогах. Треть из них требуют ремонта, поэтому программой предусмотрена модернизация дорожной сети. Также мэрия намерена в будущем году построить на муниципальных средства автовокзал.

Большие события ожидаются в развитии культуры и спорта. Согласно программе, реконструкцию переживут клубы в Лёвике и Нейво-Рудянке, а в городе появится новый Центр культуры. Львиную долю финансирования его строительства берёт на себя филиал ОАО «Уралэлектромедь». В итоге



1 миллиард 50 миллионов 130 тысяч Кировград потратит на развитие жилищного строительства

в 2020 году в округе не останется ни одного ветхого Дома культуры. Спорт будут поднимать тоже общими усилиями. С помощью областных субсидий кировградцы решили в следующем году построить лыже-роллерную трассу, а в 2019-м модернизировать футбольный стадион. Производственные объекты вложатся в укрепление материальной базы спорткомплекса и развитие настольного тенниса.

Развитие получит и местное образование. Городу давно пора обновлять школы. Одну из них закрыли из-за аварийного состояния, другая работает без спортзала. Из-за перегруженности дети вынуждены учиться в две смены. Программой предусмотрено строительство двух школ — в Кировграде и Лёвике.

— Узнала, что скоро будет строиться школа в центре города. Как мама двоих детей очень рада. Старший учился в прошлом году во вторую смену, по вечерам бегал на тренировки. Очень уставал, и я

## Жители Полевского провели акцию против темноты в городе

Елизавета МУРАШОВА

Более 100 жителей Полевского собрались в Центральном парке культуры с карманными фонариками, чтобы привлечь внимание администрации к темноте на городских улицах. Проблему с освещением полечивать пытаются уже полгода: администрация не может найти подрядчика на обслуживание и ремонт фонарей.

Идея провести масштабный флешмоб возникла у жителей микрорайона Зелёный Бор. Акцию анонсировали в соцсетях, на неё мог прийти любой желающий. На призы откликнулись жители улиц Ленина, Свердлова и Декабристов, а также жители частного сектора. В числе прочих активистов были и мамочки, которые переживают, что их чада пойдут в школу по неосвещённым улицам, и водители, которые из-за неработающих фонарей боятся не увидеть на дороге пешеходов.

По информации местных жителей, проблемы с уличным освещением испытывает значительная часть города. В от-

вет на жалобы жителей специалисты администрации заверяют, что проблему решат, как только станет известен победитель конкурса — компания, которая будет выполнять работы по обслуживанию фонарей.

— В конце марта нас закончила обслуживать организация, которая зажигала нам свет в разных местах города и сёлах, а последующие конкурсы по выбору подрядчика срывались, — пояснил «ОГ» директор Центра социально-коммунальных услуг Алексей Захаров. — Буквально на днях станет известно, кто будет обслуживать Полевский и сёла.

Как пояснил «ОГ» глава Полевского ГО Александр Ковалёв, компания отказывалась от выполнения работ из-за высоких требований, которые предъявляло Облкомунэнерго, владеющее городскими подстанциями.

Свет на городских улицах обещают вернуть уже в сентябре. В первую очередь освещению восстановят на подходах к образовательным учреждениям, в местах, предписанных ГИБДД, и по заявкам жителей в конкретных точках города.

## Из аварийного дома в посёлке Малышева переселили только половину жильцов

Настасья БОЖЕНКО

Жильцы аварийного дома по адресу Ленина, 4 в посёлке Малышева ждут, когда администрация городского округа переселит их из разваливающегося здания. Пока что альтернативное жильё предложено только гражданам из подъезда, где 12 августа обвалился потолок.

Происшествие вызвало немало шума, особенно после того, как муниципальные власти

заявили переселить людей из опасного жилища. В администрации «ОГ» рассказали, что всем собственникам квартир в аварийном доме было предложено переехать в жильё из маневренного фонда.

Действительно, свои квартиры на комнаты в общежитии и аналогичные площади в другом деревянном здании поменяли практически все жильцы из опасного подъезда. Расставаться с аварийной квартирой отказалась только одна женщина, причём мотивы её оста-

ются неясными: представительница общественной организации «Справедливое ЖКХ» она пожаловалась на клопов и туберкулёз в маневренный фонд, а соседям объяснила свой отказ невозможностью разместить всю свою мебель во временном жильё.

Соседи из подъезда, где никаких обрушений не случилось, вынуждены ждать своей очереди на выселение — либо до обвала крыши, либо до 2017 года, потому что именно в эти сроки дом может попасть

в программу расселения из аварийного жилфонда.

— В администрации нам объяснили, что наш дом не попал в программу. В первую очередь расселяют из барачков, признанных аварийными в январе 2012 года, а наш таким признали только в декабре того же года. Но потолок-то падает сейчас. У меня в квартире всё сверху сыплется. Самое страшное, что, если половина жильцов уже съехала, управляющая компания отказывается подключать нам отопление

и горячую воду на зиму — сказала «ОГ» жительница аварийного дома Елена Русьянова. Коммунальные услуги в разваливающемся деревянном доме обходятся её семье с тремя несовершеннолетними детьми в семь тысяч рублей в месяц.

Вчера Елена Русьянова была на приёме в администрации Малышевского ГО. Власть пообещали вовремя включить отопление и решить вопрос с переселением, но не раньше, чем через полгода.

— Людей никто не бросит,

но предсказать, когда решится вопрос с переселением, пока что сложно. В бюджете городского округа денег нет, в правительстве области направлено письмо с просьбой оказать поддержку, но ответ ещё не пришёл. Мы продолжаем искать жильё в маневренном фонде. По мере появления вариантов, будем предлагать их жильцам аварийного дома, — рассказала «ОГ» заместитель главы по вопросам ЖКХ Мария Рубцова.

### ДЕПУТАТСКАЯ СРЕДА

## «Как только евро растёт, люди бегут скупать ненужные вещи»

На валютном рынке вновь колебания — евро перевалил за отметку в 80 рублей, доллар в 70. Мы спросили у муниципальных депутатов, следят ли они за курсом валют и какие выводы делают по этому поводу?

**Сергей НИКИФОРОВ,** депутат думы Ачитского ГО:



— Я не обращаю никакого внимания на курс валют и окружающим говорить, что не надо волноваться. Когда был первый валютный скачок, люди занервничали, потом курс начал снижаться. Сейчас ситуация повторяется, и, на мой взгляд, ей перестали придавать такое значение. Сельские люди деньги в евро не хранят и меньше подвер-

жены всеобщей истерии. Честно скажу, меня сейчас больше занимает ремонт школьного спортзала (*Сергей Никифоров — директор школы в селе Русский Потам. — Прим.ред.*) и огородные работы, а эти все колебания евро до лампочки.

**Олег ЧИСТЯКОВ,** депутат думы Североуральского ГО:



— Волнует не сам скачок евро, а то, что за этим последует. Безусловно, все опасаются роста цен на продовольствие. Уже сейчас идёшь в магазин с тысячей рублей и мало что можешь на неё купить. Людям приходится пересматривать свои взгляды. Они приглядываются к отечественным товарам, возвращаются к земледе-

лю. И это не страшно, столько кризисов уже было в нашей стране. Среди жителей Североуральска многие отдыхают за границей.

**Владимир МУРАШОВ,** депутат думы Нижней Салды:



— Следим, как дешевеет рубль, и за державу обидно. Но, по большому счёту, эти колебания людей в глубинке не особо волнуют. Помню, как в 90-е многие покупали доллары, хранили их под подушкой. Теперь надеемся только на рубль, иностранной валюты ни у кого из моего круга знакомых нет. Повышение цен салдинцев, конечно, волнует, но напрямую с курсом доллара это никто не связывает. Доллар весь этот год идёт то вверх,

то вниз, а наши цены всё равно поднимаются.

**Александр СТОЛБОВ,** депутат думы Серовского ГО:



— Многие предприятия брали кредиты в иностранной валюте по одному курсу, а отдавать вынуждены по другому. А мы живём на Урале, в опорном крае державы, тут в кого ни ткнешь пальцем — так или иначе связан с каким-либо заводом. Но лично меня это совсем не коснулось. Я получаю зарплату в рублях, из других стран ничего не заказываю, за границей не отдыхаю. Какое-то время назад был ажиотаж, все покупали доллары и евро, сейчас его уже нет. Люди стали более трезво смотреть на ситуацию.

**Александр АЛФЕРЬЕВ,** депутат думы Режевского ГО:



— Самое страшное в этой ситуации — нездоровый ажиотаж. Как только евро растёт, люди бегут скупать ненужные вещи — машины, бытовую технику. Так было зимой, и сейчас у некоторых дома стоят по два холодильника, три телевизора. Зачем? Я считаю, что деньги нужно хранить в рублях, а если есть лишние, то управлять ими с помощью банковских вкладов — этот способ самый надёжный.

**Олег САВИН,** депутат думы Невьянского ГО:



— Я ежжу на иномарке, и запчасти для неё стали в два раза до-

роже, так как их везут из-за рубежа. Если бы дорожали только иностранные продукты — было бы проще. Но и цена на хлеб тоже почему-то колеблется вместе с курсом. Мне кажется, предприниматели пытаются поймать удачный момент и заработать больше денег.

**Андрей ДЕМАКОВ,** депутат думы Ирбита:



— Конечно, я наблюдаю за курсом валют, хотя и не держу денег в долларах и евро. За ослаблением рубля следует повышение цен на продукты, а это уже касается каждого.

**Записали Дарья БЕЛОУСОВА, Антон ЕЛУХОВ, Галина СОКОЛОВА**

### ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ: Губернатор Свердловской области, Законодательное собрание Свердловской области. Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: ГБУ СО «Редакция газеты «Областная газета», 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж. Электронная почта: og@oblgazeta.ru, reclama@oblgazeta.ru

ПОДПИСКА (индекс): ● основной выпуск (09856) ● полная версия (03802) ● полная версия на 12 месяцев (73813) ● полная версия на 6 месяцев (53802)

ТЕЛЕФОНЫ: Приёмная — 355-26-67 Отдел распространения — 375-79-90, 375-78-67 Отдел объявлений — 262-54-87, 262-70-00 Бухгалтерия — 262-54-86

Корр. пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) — (3435) 43-13-00. По вопросам подписки на газету звонить: (343) 375-78-67, 375-79-90

В соответствии со статьёй 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.

За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ГУП СО «Монетный шебёночный завод» СГ «Берёзовская типография»: 623700, Свердловская область, г. Берёзовский, ул. Красных Героев, д. 10.

Заказ 2664 Общ. тираж 67 929

Сачка номера в печать: по графику — 20.00, фактически — 19.30 При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна. Цена свободная.

Главный редактор: Д.П. ПОЛЯНИН

для предприятий Екатеринбургa — интернет-магазин http://uralpress.ur.ru